



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

Κομοτηνή 2-06-2008.

Αρ. Πρωτ.: Φ.1.1/1991.

Διεύθυνση : Τέρμα Σισμάνογλου
Πόλη : 69100 Κομοτηνή
Πληροφορίες : Αναστασία Ανέστη
Τηλέφωνο : 25310 83510
Fax : 2531083555
E-mail : pdeamthr@sch.gr

ΠΡΟΣ: ΣΥΝΗΓΟΡΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΒΟΗΘΟ ΣΥΝΗΓΟΡΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ
ΠΑΙΔΙΟΥ
κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΜΟΣΧΟ
Τηλ.: 210 7289703
Fax: 210 7292129
Χαιζηγιάννη Μέξη 5
115 28 Αθήνα

ΘΕΜΑ: « Η εκπαίδευση των παιδιών στους οικισμούς Δροσερού Εάνθης, Αβαντος Αλεξανδρούπολης και Αλάν Κουγιού Κομοτηνής ».

Σε απάντηση του υι' αριθ. πρωτ. 62/22-04-2008 εγγράφου σας γνωστοποιούμε τα εξής :

Α. Στο 15° & 20° Δημοτικό Σχολείο, τα οποία βρίσκονται στον οικισμό Δροσερού Εάνθης, παρακολουθείται και καταγράφεται η συνεχώς αυξανόμενη προσέλευση μαθητών. Η καταγραφή γίνεται από τη Διεύθυνση Π/θμιας Εκπ/σης Ν. Εάνθης, σε καθημερινή βάση και καθ' όλη τη διάρκεια του διδακτικού έτους, μέσω των Διευθυντών των σχολικών μονάδων.

Με την έναρξη του σχολικού έτους, οι γονείς δείχνουν ενδιαφέρον, κυρίως για εγγραφή των παιδιών τους στην Α' τάξη. Κατά συνέπεια ο αριθμός των μαθητών αυξάνεται. Με την εγγραφή των παιδιών τους στην Α' τάξη του Δημοτικού Σχολείου, οι γονείς δικαιούνται να λάβουν το μήνα Νοέμβριο, βεβαίωση φοίτησης του παιδιού τους, την οποία στη συνέχεια προσκομίζουν στο Υπουργείο Οικονομικών και λαμβάνουν οικονομική ενίσχυση.

Εδώ επισημαίνουμε ότι κατά την πρώτη εγγραφή, στην Α' τάξη του δημοτικού σχολείου η βεβαίωση φοίτησης χορηγείται ανεξάρτητα από το αν ο μαθητής φοίτησε ανελλιπώς το προηγούμενο σχολικό έτος. Κάτι που δεν ισχύει για τις άλλες τάξεις, όπου απαραίτητη προϋπόθεση για τη λήψη της βεβαίωσης είναι η ανελλιπής φοίτηση του μαθητή κατά το παρελθόν σχολικό έτος. Σε περίπτωση που ο μαθητής είχε διακόψει τη φοίτησή του, δεν δικαιούνται οι γονείς του και δεν λαμβάνουν τη βεβαίωση και κατά συνέπεια δεν λαμβάνουν και την οικονομική ενίσχυση.

Παρατηρείται το φαινόμενο ότι, μήνα Νοέμβριο και αφού οι γονείς λάβουν τη σχετική βεβαίωση, ο αριθμός των φοιτούντων μαθητών μειώνεται, χωρίς να υπάρχει λόγος, π.χ. μετακίνησης των οικογενειών για λόγους εργασίας.

Σημειώνουμε ότι ο αριθμός των μαθητών αυξάνεται -κατά τμήμα - μόνο στην Α' τάξη και μάλιστα, η αύξηση αυτή παρουσιάζεται, μόνο μέχρι το τέλος του Α' Τριμήνου.

Επίκειται η ανέγερση Σχολικού Συγκροτήματος στο Δροσερό - Δημοτικού Σχολείου & Γυμνασίου - σε οικόπεδο του Δήμου Ξάνθης, προκειμένου να βελτιωθούν οι συνθήκες εκπαίδευσης, από άποψη υποδομών.

Β. α) Στις αρχές Φεβρουαρίου, μετά από ενέργειες της Διευθύντριας Π/θμιας Εκπ/σης Ν. Ξάνθης, κινητή μονάδα από τη 4^η Υ.ΠΕ. Βορείου Ελλάδος, προσήλθε στις σχολικές μονάδες και υπέβαλε σε ιατρικές εξετάσεις όλους τους μαθητές και χορήγησε σ' αυτούς Α.Δ.Υ. Η διαδικασία αυτή διήρκεσε μία εβδομάδα.

β) Η Δ/ση Π/θμιας Εκπ/σης Ν. Ξάνθης, σε συνεργασία με το ΠΙΚΠΑ, θα καλύψει τις ιατρικές εξετάσεις των μαθητών (όχι όλων) που η φοίτησή τους είναι ελλιπής και θα χορηγήσει σ' αυτούς Α.Δ.Υ. μέχρι 15-06-2008 (ημερομηνία λήξης του διδακτικού έτους).

γ) Η ιατρική εξέταση των υπόλοιπων μαθητών, που η φοίτησή τους είναι ελλιπής, καθώς και των μαθητών που θα εγγραφούν για πρώτη φορά στην Α' τάξη του Δημοτικού Σχολείου το Σεπτέμβριο του 2008, έχει προγραμματιστεί να πραγματοποιηθεί από το ΠΙΚΠΑ και τη 4^η Υ.ΠΕ. Βορείου Ελλάδος.

Γ. α) Το σχολικό έτος 2006-2007, με πρωτοβουλία των Διευθυντών του 15^{ου} και 20^{ου} Δημοτικού Σχολείου, αγοράστηκαν εξωσχολικά βοηθήματα βιβλίων, διαφορετικών εκδόσεων, με σκοπό να τα μελετήσουν οι Εκπαιδευτικοί και να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους σε θέματα διδακτικής μεθοδολογίας.

β) Το τρέχον σχολικό έτος, 2007-2008, με απόφαση του Περιφερειακού Διευθυντή Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης Α.Μ.Θ., ιδρύθηκαν και λειτούργησαν 12 (δώδεκα) Φροντιστηριακά Τμήματα (η λειτουργία των οποίων είναι απογευματινή). Σ' αυτά διδάξαν Εκπαιδευτικοί των σχολείων αυτών, αλλά και όσοι Εκπαιδευτικοί, επιθυμούσαν από άλλα σχολεία.

γ) Στο 15^ο & 20^ο Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης, υλοποιούνται το τρέχον σχολικό έτος (2007-2008) δύο Προγράμματα:

1) Το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Τριγυανοπαιδων, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με Τμήματα Ενισχυτικής Διδασκαλίας και Δημιουργικής Απασχόλησης. Το

Πρόγραμμα αυτό, παρέχει στους Εκπαιδευτικούς εξειδικευμένο εκπαιδευτικό υλικό, ως εργαλείο μάθησης οι οποίοι το αναπαράγουν και το χρησιμοποιούν όταν αυτοί κρίνουν σκόπιμο.

2) Το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αθηνών, το οποίο απευθύνεται σε μαθητές που δεν έχουν μητρική τους γλώσσα την ελληνική. Παρέχει στους Εκπαιδευτικούς, ως εργαλείο μάθησης, εξειδικευμένο εκπαιδευτικό υλικό (το οποίο δοκιμάστηκε και εφαρμόστηκε σε σχολεία Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης).

Στα πλαίσια του Προγράμματος αυτού, υλοποιήθηκαν δύο ημερίδες με σκοπό την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και κατάρτιση των Εκπαιδευτικών.

Για την αποτελεσματικότερη λειτουργία των σχολικών μονάδων, οι δράσεις αυτές θα συνεχιστούν και την επόμενη σχολική χρονιά, και θα επεκταθούν σε περισσότερες σχολικές μονάδες.

Η ενίσχυση των Εκπαιδευτικών με την παροχή ειδικών εκπαιδευτικών εργαλείων θα πρέπει να απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς που επιλέγουν (κατά προτεραιότητα) να υπηρετούν στις ανωτέρω σχολικές μονάδες.

Μετά από εισήγηση της Δ/ντριας της Δ/νσης Π/θμιας Εκπ/σης Ν. Εύβοιας και απόφαση του Κεντρικού Υπηρεσιακού Συμβουλίου Π/θμιας Εκπ/σης (ΚΥΣΠΕ), αναμένεται η απόφαση του Υπουργού Παιδείας, αυξάνονται οι μονάδες δυσμενών συνθηκών, για τους εκπαιδευτικούς, που θα υπηρετούν στο εξής, στο 15^ο & 20^ο Δημοτικό Σχολείο Εύβοιας, γεγονός που θα λειτουργήσει ως κίνητρο επιλογής των σχολείων αυτών από τους εκπαιδευτικούς.

Δ. α) Για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών των παιδιών του οικισμού Αλάν Κουγιού στη περιοχή Κομοτηνής, έχει δρομολογηθεί η κατασκευή 6/θέσιου Δημοτικού Σχολείου, καθώς και η κατασκευή 2/θέσιου Ολοήμερου Νηπιαγωγείου.

Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, παραχώρησε στον Ο.Σ.Κ. (Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων), οικόπεδο 4.000 τ.μ.

Το Σεπτέμβριο του 2008 προβλέπεται η περάτωση των εργασιών και η έναρξη λειτουργίας των ανωτέρω σχολικών μονάδων.

Ε. Επίκειται η ανέγερση Δημοτικού Σχολείου εντός του οικισμού Άβαντος, σε οικόπεδο του Δήμου Αλεξανδρούπολης, ώστε να φοιτούν οι μαθητές της περιοχής Άβαντος και να μην μετακινούνται.

Το σχολικό έτος 2008-2009, πρόκειται να λειτουργήσει κοντά στον οικισμό Άβαντος το 23^ο Νηπιαγωγείο. Θα στεγασθεί σε κτίριο που μισθώθηκε από τη Νομαρχία.

Ωστόσο υπάρχει πρόβλεψη να λειτουργήσει το Νηπιαγωγείο, εντός του οικισμού, όταν το ΥΠ.ΕΞ., όπως μας υποσχέθηκε, επισκευάσει το υπάρχον κτίριο.

Η μη φοίτηση των μουσουλμανοπαίδων του οικισμού Αβαντος, δεν οφείλεται, ούτε στην έλλειψη σχολείων, ούτε στην έλλειψη μεταφορικού μέσου. Όσοι μαθητές επιθυμούν εγγράφονται σε σχολεία της Αλεξανδρούπολης, ενώ όσοι επιθυμούν εγγράφονται στο Μειονοτικό Σχολείο της πόλης.

Κοντά στον οικισμό υπάρχουν και λειτουργούν δύο νέα σύγχρονα Δημοτικά Σχολεία το 11^ο και το 12^ο Δ.Σ., στα οποία φοιτούν αντίστοιχα 48(σαράντα οκτώ) και 51 (πενήντα ένας) μαθητές.

Στα υπόλοιπα Δημοτικά Σχολεία της πόλης ο αριθμός των φοιτούντων μαθητών έχει ως εξής:

Α/Α	ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΟΙΤΟΥΝΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ
1	1 ^ο , 2 ^ο & 3 ^ο Πειραματικό Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης	30
2	1 ^ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης	14
3	2 ^ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης	30
4	3 ^ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης	9
5	5 ^ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης	36
6	6 ^ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης	30
7	7 ^ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης	2
8	8 ^ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης	5
9	9 ^ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης	52
10	Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης	7
11	Δημοτικό Σχολείο Μαϊστρου	15

Στα Δημοτικά Σχολεία της Αλεξανδρούπολης φοιτούν συνολικά 3.392 μαθητές. Από αυτούς 329 μαθητές, είναι μουσουλμάνοι (ως προς το θρήσκευμα), από τον οικισμό Αβαντος.

Η μεταφορά των μαθητών από τον οικισμό Αβαντος, προς τα Δημοτικά Σχολεία της Αλεξανδρούπολης και προς το Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο πραγματοποιούνται, από την έναρξη του διδακτικού έτους και μέχρι σήμερα, με αστικά λεωφορεία του Κ.Τ.Ε.Λ.

Για τους μαθητές του 11^{ου} και 12^{ου} Δημοτικού Σχολείου δεν χρησιμοποιείται μεταφορικό μέσο, διότι βρίσκονται σχετικά κοντά στον οικισμό.

Στο 12^ο Δημοτικό Σχολείο εφαρμόστηκε το Πρόγραμμα Ένταξης των Μουσουλμανοειδών, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, το σχολικό έτος 2006-2007.

Το τρέχον σχολικό έτος 2007-2008, 40 (σαράντα) μαθητές παρακολουθούν το ΕΔΑΜ.



ΠΕΤΡΟΣ ΒΕΡΣΙΑΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Α.Μ.Θ.

[Handwritten Signature]
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ